



ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 88 (3750)

ВТОРНИК,  
25 июля 1989 года.

Цена 3 коп.



У коллектива Мартышевского деревообрабатывающего цеха предприятия по производству строительных материалов дел всегда много: его продукцию — оконные рамы, дверные блоки — постоянно ждут на многих стройплощадках района. Здесь и работает Борис Владимирович Степаненко. Сам столяр-станочник четвертого разряда, он возглавляет звено. Небольшой коллектив под его руководством и при его непосредственном участии выпускает половину рейки, плинтуса, наличники и другую продукцию, требующую особого мастерства и квалификации.

Семнадцать лет работает Борис Владимирович в цехе. Многих сегодняшних рабочих обучал он своему ремеслу. Поэтому авторитета и уважения занимать не приходится. Но и марку передового рабочего постоянно держать надо. Ветеран труда ежегодно подтверждает звание ударника коммунистического труда.

Фото А. Герасимова.

## Молоко — из личных подворий

### ИНФОРМАЦИЯ

агрокомбината «Урал»

о закупке молока из личных подсобных хозяйств

в первом полугодии

Первая графа — сельские Советы; вторая — задание на полугодие; третья — закуплено (в центнерах); четвертая — процент выполнения задания; пятая — плюс-минус к соответствующему периоду прошлого года (в центнерах).				
Покровский	1050	1116	106	+315
Горноисетский	630	536	85	-201
Рыбниковский	1180	1628	138	+776
Бродовской	350	57	16	-139
Барабановский	870	1243	143	-1
Сипавский	950	680	72	-132
Окуловский	1000	880	88	+112
Колчеданский	470	550	117	+153
Позаринский	650	645	99	-40
Черемховский	670	735	110	+20
Травянский	1100	1140	104	+24
Б-Грязинский	430	260	60	-284
Клевакинский	1800	2300	128	+170
Кисловский	1750	1880	107	+300
Маминский	2660	3090	116	+210
Новоисетский	430	400	93	+117
Сосновский	1600	1370	86	+60
По району:	17590	18960	108	+2030

От каждой коровы частного молока. В Рыбниковском секторе с начала года закуплено на одну корову частного сектора по 975 килограммов, увеличили этот показатель в сравнении с прошлогодним почти вдвое. Но лишь шесть Советов из семнадцати имеют показатели выше среднерайонного.

Полугодовое задание в целом перевыполнено на 137 тонн. Результат неплохой, но он мог бы стать выше, если бы во всех сельсоветах с самого начала организовали закупку по настоящему. Бродовчане отстали от намеченного на 30 тонн, большегрязинчицы — на 17, сосновцы — на 23.

Самыми активными оказались молокоотдатчики Барабановского сельсовета. Они продали от каждой личной буренки по 1255 килограммов

## ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ Будет свое мыло

Не секрет, что дефицит ванне. Специалисты предприятия осваивают новую технологию. По мнению экономистов мясокомбината, себестоимость местного мыла будет невысока, ведь главным сырьем для его выработки послужат отходы основного производства.

Трудно пока сказать, когда ожидается первая промышленная партия мыла. Но сама инициатива коллектива комбината заслуживает всяческого одобрения. И поддержки.

В. ЛУГОВОЙ.

## УРОЖАЙ-89

## Помоги полю, агроном

В растениеводстве нет мелочей. Можно хорошо подготовить почву, посеять по всем правилам, но даже в этом случае, даже при наличии благоприятной погоды, гарантии высокого урожая нет. Одна из составных частей летних забот агронома — уход за посевами.

Он начался сразу по окончании посевной. Тут борьба с сорняками, и с болезнями, и с вредителями. На 22 тысячах гектарах зернового клина применены гербициды, в том числе почвенные гербициды — на 3,5 тысячи. Использовались гербициды на всех посевах капусты, моркови, свеклы, кормовых корнеплодов, на 700 гектарах картофеля.

Не все посевы работают в этом вопросе одинаково. Руководители агрономических служб совхозов «Россия», Колчеданского, Травянского, Кисловского не посевах картофеля. Для

## ИНТЕРВЬЮ С ОТСТАЮЩИМИ

## По канату... с закрытыми глазами

За полгода в Колчеданском совхозе получено от каждой коровы по 1387 килограммов молока, на 33 меньше, чем год назад. А между тем, именно нынче здесь строили большие планы: совхоз должен довести надой от коровы до 3125 килограммов, на 373 больше прошлогоднего. О путях выхода из прорыва наш корреспондент беседует с директором хозяйства В. В. РОГОЗИНЫМ.

— Виктор Владимирович, потерпели кормовых единиц. Вы заранее смирились с недобром корнеплодов, а между тем из 40 гектаров прополото только шесть.

— Время еще есть, многое успеем исправить.

— Да-то боя. Но еще об одном надо сказать. В совхозе нет ни кормоцеха, ни кормохуки. Как собираетесь приготавливать корма?

— Солому будем измельчать. Применим кормовые дрожжи и витаминные добавки. С наступлением морозов начнем заготовку хвои.

— Как Вы полагаете, достаточно ли будет этих мер для безусловного выполнения годового плана по производству молока?

— Точно сказать трудно. В совхозе нет своей агрохимической лаборатории, без нее нельзя судить о качестве. Да и не закончилась еще заготовка кормов. Но я держу в резерве еще одно соображение, надеюсь на помощь личных хозяйств. Продажа населению кормов, заключение договоров, создание службы сервиса позволили за полгода закупить в частном секторе 97 тонн молока. Не меньше рассчитываем собрать и во втором полугодии, а это тоже помочь.

— На последнем заседании АПК «Урал» генеральный директор агрокомбината Б. И. Неумын выразился вполне определенно: на помощь может рассчитывать лишь тот, кто запасет сочных и грубых кормов не меньше 20 центнеров кормовых единиц на условную голову. Поэтому все-таки посмотрим, что можно сделать в вашем хозяйстве?

— У нас есть некоторые резервы. Четыре гектара кукурузы посажены по зерновой технологии. Если засыпаем массу с почками, коэффициент выхода кормовых единиц повысится с 0,17 до 0,25. Это — раз. Второе: после подкормки многолетних трав рассчитываем взять отставу. Подкормка ведется. Третье: ищем корма на стороне. Есть предварительная договоренность на приобретение 800 тонн силоса за пределами района.

— Вы забыли и четвертое — качество. Силосные траншеи в хозяйстве почти готовы, но, по мнению инспектора Гостехнадзора Г. А. Григорьева, трамбовочный трактор необходим оборудовать приспособлениями для внесения консерванта. Сено у вас стоит под открытым небом, даже силосом не укрыто от дождей, а сенные склады пустуют, к тому же не очищены. Тут неизбежны будут

— Уточним. Помощь вы будете получать лишь три месяца. Но даже в эти три месяца совхозу предстоит давать своим силами, не 400, а 408 тонн. В июле вы продали 395, то есть на 13 тонн меньше. В четвертом квартале, без частного сектора, обстановка обострится еще более.

— Конечно, сложностей много. Но будем работать, будем искать резервы... План велик.

Вел интервью  
В. ИВАНОВ.

Пора не только закончить первую прополку, но и подготовиться к повторной. При необходимости нужно ступиться во все двери городских и районных руководителей. Не сделаем прополку — урожай не получим.

Нынешняя засуха привела к работе овощеводам. Требуется круглогодичный полив овощей. И не просто полив. Необходимо провести почвенную диагностику, и там, где это необходимо, совместить полив с применением жидкой подкормки.

Дел по уходу за посевами еще много. Напряжение на полях нарастает. Не закончился сенокос, как началось сенажирование. Борьба за корма в полном разгаре, а на носу уборка. А там озимый сев, вспашка зяблей. Все эти работы важны. Но только щадящей заботой о посевах можно еще в какой-то степени смягчить последствия нынешней засухи.

С. СОРОКИН,  
начальник отдела растениеводства АПК «Урал».

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ПО СУЩЕСТВУ ПРОБЛЕМ

На последних собраниях в цеховых партийных организациях обсуждали один общий вопрос «Роль коммунистов в воспитании подрастающего поколения». Однако, этими собраниями изучение данной проблемы не ограничился. Разговор продолжится в начале учебного года: учителя Новонетской средней школы выйдут в трудовые коллективы с лекциями по педагогике.

Рассмотрели ход подписки на газеты и журналы на 1990 год. Коммунисты отметили, что кампания эта идет крайне медленно, хотя общественные распространители приступили к работе с начала года. Сказались

традиционность мышления: начинать подписку с августа.

Проведено заседание парткома, где рассмотрена работа профкома совхоза по организации социалистического соревнования в трудовых коллективах хозяйства. В постановлении отмечено, что итоги подводятся не всегда своевременно, не отражаются наглядно на производственных участках.

Профкому предложено искать новые методы организации соревнования и новые способы поощрения людей за их труд.

**Ф. КУЗНЕЦОВА,**  
секретарь парткома  
совхоза имени ХХV  
съезда КПСС.

### ПОДПИСКА-90

## Сетования распространяются

Девятый год возглавляет в Пироговском совхозе работу по распространению газет и журналов В. М. Калистратова. В целом ход подписки можно оценить положительно. К 15 июля пироговцы оформили абонементы на 1450 изданий — это на десять тысяч рублей. И если в прошлые годы распространение общественно-политических изданий проходило безо всяких усилий, то нынче, когда прием на подписку ничем и никем не ограничен, не доводятся контрольные цифры из райкома партии, газеты и партийные журналы идут с большим скрипом.

Именно распространение этих изданий вызывает у Валентины Михайловны забою: хочется обеспечить ими каждого коммуниста, агитатора, политинформатора и пропагандиста. Сетует она на то, что плохо выплачивают «Правду», хотя газета в последнее время стала наименее интересной, даже демократичной, что ли. Предлагает каждому Валентина Михайловна это издание, а в ответ часто слышит: «Не имеешь права заставлять, что хочу, то и выплачивать».

**Н. ХОДЕНКОВА.**

Отрадно отметить, что главные специалисты выписали партийную газету все. А вот как без рекомендации «Экономической газеты» специалисты будут внедрять новые формы хозяйствования в совхозе? Никто из них не возобновил абонемент на это издание.

Среди тех, кто много читает и выписывает, Валентина Михайловна называла главного агронома совхоза Ю. С. Гракова. Его семья не экономит на периодике, он всегда в курсе последних событий в стране. Надо сказать, интересы у Юрия Сергеевича разносторонние: «За рубежом», «Комсомольская правда», «Литературка», «Правда», еженедельник «Аргументы и факты», «Семья», «Вестник агропрома» — вот неполный перечень газет, которые принесет почта Граковым.

Конечно, работы летом у В. М. Калистратовой прибавляются. Одной ей с ней и не справиться, но из года в год помогают ей верные помощники Н. А. Шуткина, Н. М. Белоусова, А. Н. Сизова — активные пропагандисты печати.

**Н. ХОДЕНКОВА.**

27 июля состоится очередной пленум райкома комсомола с повесткой дня: «О стратегии и тактике районной комсомольской организации в период подготовки и проведения выборов в местные Советы народных депутатов».

Приглаша к разговору комсомольцев, молодежь района, мы публикujemy тезисы доклада пленуму первого секретаря райкома ВЛКСМ М. БАЛАКИНА.

**С ЕГОДНЯ** мы еще не имеем нового Закона о выборах в местные Советы народных депутатов. Проект его только готовится ко всеобщему

мированию гарантированно активную часть депутатского корпуса в каждом Совете.

Существует и третий комплекс проблем — теперь уже

совать в ней молодежь, привлечь ее к политической жизни и, таким образом, поднять политическую и общественную активность, то через участие в выборной кампании мы отвлечем часть молодых людей от позиции пассивных наблюдателей;

— мы понимаем, что комсомольские депутаты лишь тогда добываются признания людей, когда люди будут видеть реальные дела комсо-

## «ЛЮДИ ДЕЛА должны стать нашими депутатами», — СЧИТАЕТ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РК ВЛКСМ М. БАЛАКИН

му обсуждению. И казалось чисто молодежных. Необходимо отметить, что план социально-экономического развития Каменского района не имеет молодежного раздела, как это есть в большинстве городов и районов страны.

Первой попыткой сформировать такой молодежный раздел стало составление комплексной программы «Молодежь». Однако, несмотря на предварительную договоренность с райкомом партии и райисполкомом, с руководителями и секретарями партийных организаций хозяйством на материальном обеспечении, воплощение программы уже через два месяца столкнулось с массой трудностей, и именно по финансовому и материальному обеспечению. А ведь программа «Молодежь» составлялась, исходя из желаний молодежи на местах, и в присутствии местных руководителей. Таким образом, сильные депутатские молодежные группы необходимы, чтобы решать эти вопросы.

Есть и другие проблемы, однако и перечисленных достаточно, чтобы охарактеризовать стратегические цели самостоятельного участия районной комсомольской организации в подготовке и проведении выборной кампании:

— мы не хотим, чтобы Советы и дальше оставались пассивными (а в настоящее время таких большинство);

— нам нужны ответственные, принципиальные, активные депутаты, которые смогут эффективно работать в Советах на благо всех жителей района и сел, а также решать молодежные проблемы, в частности, социальные вопросы молодежи (жилье, производственный быт, досуг и др.);

— если мы сумеем правильно построить нашу предвыборную работу, заинтересованные

будут эти дела в предвыборный период. И поэтому еще одна цель, которую мы преследуем, планируя стратегию и тактику на выборах, это выполнение большей части мероприятий программы «Молодежь», решения комсомольцами на местах других проблем и вопросов с тем, чтобы комсомол заметили, чтобы в него вновь повернули.

Нужно будет найти и совершить и другие полезные дела. Скажем, раньше забота о мемориалах и памятниках погибшим в 1941-1945 годах была общерайонным комсомольским делом. А сейчас только «афганцы» района активно участвуют в работе по увековечиванию памяти погибших воинов-интернационалистов в г. Каменске-Уральском, а большинство памятников в районе тем временем остается без присмотра.

Нужно решать вопросы повышения трудовой активности комсомольцев и молодежи, вовлечения ее в охрану правопорядка и социалистической законности, военно-патриотического воспитания и нравственного. И в этих сферах мы должны найти свои направления, активизировать работу комсомольских организаций.

Но это уже вопросы тактики районной комсомольской организации. И именно их решения мы ждем от предстоящего пленума райкома ВЛКСМ. Свои предложения по тактике действий в период выборной кампании уже подготовила комиссия райкома, созданная на прошлом пленуме из членов РК ВЛКСМ. Сегодня приглашаем к активному обсуждению вопроса всех остальных членов районной комсомольской организации, которые захотят поучаствовать в работе пленума.

### ПРАВОПОРЯДКУ — ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

Очередное заседание районного координационного совета по профилактике правонарушений состоялось в пос. Мартюш. В его работе приняли участие руководители предприятий, находящихся на территории Бродовского Совета.

И вот что выяснилось. Оперативная обстановка здесь оставляет желать лучшего. В текущем году возросло количество преступлений, практически не снижается численность осужденных. Хотя и меньше стало граждан, привлеченных к административной ответственности, но все же не на столько, чтобы руководителям можно было бы почивать на лаврах. Особенностью является то, что на территории сельсовета расположены малочисленные организации, предприятия, учреждения, между которыми нет нужного единства в борьбе с нарушителями общественного порядка несмотря на указание дирекции дисциплины. Близость ции АПК «Урал». В частном случае также накладывает сии, директор совхоза Ю. П. свой, не всегда хороший, от-

печаток. Если учесть, что большинство общественных организаций и формирований работает, мягко говоря, не слишком эффективно, то вы-

рисовывается отнюдь безобидная картина. В настоящее время ведется много разговоров о создании общественных пунктов охраны правопорядка с освобожденным председателем, существует эта проблема и в Бродовском сельском Совете. Возникает вопрос, которое из здешних предприятий будет оплачивать труд председателя пункта или хотя бы до- ти и учреждения, между плачивающей? Ни один из руководителей не берет на себя решение данного вопроса, решения общественного порядка несмотря на указание дирекции дисциплины. Близость ции АПК «Урал». В частном случае также накладывает сии, директор совхоза Ю. П. свой, не всегда хороший, от-

личественного пункта имеются то ограничение дееспособности отдано от откуп сельскому Совету.

Много и других проблем, неурядиц было вскрыто на заседании координационного совета. Поэтому в ближайшее время необходимо решить вопрос об оплате председателю пункта, пересмотреть состав общественных организаций и формирований, привлечь к работе в них мужчин, руководителей всех ран-

гов. Сроки определены жесткие, теперь слово за Г. П. Череминым, Ю. П. Кошкиным, В. А. Миловановым, А. В. Чусовым, В. И. Хомюком, руководителями общественных организаций и формирований, привлечь к работе в них мужчин, руководителей всех ран-

гов. Недорабатывают и профсоюзные комитеты. Если с

трудом, то можно нарушителями трудовой и общественной дисциплины прошлого председателя общедеятельной работы,

нарекания по обеспечению ДНД транспортом. Основная часть правоохранителей, имеющих судимости,

много и других проблем, неурядиц было вскрыто на заседании координационного совета. Поэтому в ближайшее время необходимо решить вопрос об оплате председателю пункта, пересмотреть состав общественных организаций и формирований, привлечь к работе в них мужчин, руководителей всех ран-

гов. Сроки определены жесткие, теперь слово за Г. П. Череминым, Ю. П. Кошкиным, В. А. Миловановым, А. В. Чусовым, В. И. Хомюком, руководителями общественных организаций и формирований, привлечь к работе в них мужчин, руководителей всех ран-

гов. Недорабатывают и профсоюзные комитеты. Если с

### В РАЙКОМЕ НК

## Кисло!..

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о низком качестве молока в некоторых совхозах.

На первый взгляд, серьезных причин для беспокойства как будто нет. В первом полугодии лишь 77 тонн молока оказалось повышенной кислотности, а что значит это количества, когда счет идет на десятки тысяч тонн? Но вдумаемся, каждая тонна стоит 373 рубля. Значит, стоимость проквашенной продукции исчисляется десятками тысяч рублей. А в условиях нынешнего года, когда район неправляется с планом производства и реализации продукции, когда на учете каждая тонна, беззапасность и равнодушие непозволительны тем более. И допустили брак как раз те совхозы, которые проваливают планы: Бродовской, Колчеданский, Травянский, «Мамино». Исключением могут стать кисловцы, выполнившие план, но и их не красят 12 тонн прокисшего молока.

В чем причины? В каждом совхозе — свои, но есть и общие — ослабленность контроля, равнодушие, нежелание видеть реальность. Например, главный зоотехник Травянского совхоза Н. А. Плавина без зазрения совести стала уверять, что на Кремлевской ферме есть соль, а на самом деле ее там нет. Будет ли на Травянской ферме качество, когда воду для мытья молочной посуды берут там же, где ходят и пьют скот? Знает ли все это Надежда Ивановна? Судить трудно, но доляки в один голос говорят, что специалисты на ферме — редкость.

На заседании комитета зоотехник заявила: я беспомощна решить вопрос с обеспечением фермы водой. Что ж, признание тоже факт, только как быть с 700 коровами, оставшимися в лагере «Калиновка» без воды? А как быть без холода? На 13 июня сломались оба. К сигналу на станции техобслуживания животноводства остались глухи. Местные специалисты решили починить своими силами и сожгли оба компрессора. А в районе их нет. Ни единого. Увезли сожженные в ремонт, а молоко отправляли неохлажденным. Пока довезут до горнозавода, кислотность поднимается уже до 23 градусов.

Сейчас компрессоры смешили, но в лагере нет электроэнергии, и молоко опять идет кислым. К тому же дойка задерживается. За последние три дня и без того невысокие надои снизились на 1,3 килограмма.

В Кисловском совхозе своя проблема. Там молоко отправляется центровозом, приемка молока осуществляется на месте. Но данные анализы, сделанные на заводе, не соответствуют данным, полученным в хозяйстве. В совхозе «Мамино» главную причину видят в перебоях электроснабжения.

Да, причин много. И станция техобслуживания не всегда на высоте, и энергослужба самоустранилась от борьбы за качество молока, и центровоз порой не оправдывает себя. Только ведь найти отговорку всегда легче, чем добиться улучшения дел. Давайте в таком случае и на жару ссылаться: погода, мол., виновата.

Районный комитет народного контроля указал зооветспециалистам, названным хозяйством и руководителям районных вспомогательных служб на недоработки. В постановлении говорится о необходимости скорейшего устранения причин, порождающих брак.

## Где же мужчины?

## С ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА АПК «УРАЛ»

На расширенное заседание совета АПК «Урал», посвященное обсуждению итогов работы животноводов в первом полугодии и мероприятий по обеспечению кормами общественного животноводства, прибыли руководители и главные специалисты совхозов, секретари парткомов и председатели профкомов, управляющие отделениями, председатели сельских Советов. Были тут члены совета агрокомбината, первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев и председатель райисполкома С. М. Чемезов. С докладами выступили начальник отдела животноводства АПК «Урал» А. В. Бухаров и начальник отдела растениеводства агрокомбината С. П. Сорокин. О положении дел в хозяйствах отчитались директор Пироговского совхоза Н. С. Шуткин, главный зоотехник совхоза «Мамино» А. Е. Иванов, директор Каменского совхоза В. Я. Стариков, директор совхоза «Родина» В. Н. Волошин, и. о. директора Травянского совхоза В. И. Чемезов и другие. Разговор получился содержательный. Оценку положению, создавшемуся в животноводстве и растениеводстве, дали в заключительных выступлениях М. С. Беляев и генеральный директор АПК «Урал» Б. И. Неумин.

Речь на заседании, по сути дела, шла об одном: о мерах, которые позволили бы животноводам справиться с годовыми заданиями. Ведь и С. П. Сорокин в докладе, и все выступающие по второму вопросу рассматривали ситуацию на полях именно в плане оказания помощи животноводам. У совета АПК «Урал» были все основания, чтобы заострить внимание на этом вопросе.

За последние пять лет ни разу район не заканчивал полугодие с такими показателями, как нынче. Недодали к плану производства 1575 тонн молока, от соответствующего уровня прошлого года отстали на 2741 тонну. Лишь половина хозяйств справилась с планом. Главными виновниками этого А. В. Бухаров считает агрономов.

Вряд ли можно с этим согласиться безоговорочно. Да, прошлую зимовку животноводы начали с половинной обеспеченностью кормами. Да, зеленый конвейер дает сбои. Это влияло и влияет на показатели. Но агрономы ли виноваты в том, что с начала года первым сортом сдано лишь 90 процентов продукции? А разве от них зависят сбои в доении, нарушения режима пастбищ?

Так что не будем делиться на правых и виновных, разберемся в ситуации.

В докладе А. В. Бухарова содержалось помимо об-

щальник отдела животноводства не разделял сельских тружеников на «ваших» и «наших», а указал пути совместной работы. Ведь задача общая. До плана реализации за полгода не хватило 1222 тонны молока, до конца года надо надолго от каждой коровы по 1854 килограмма, а это на 89 килограммов больше, чем было получено в первом полугодии. Значит, рост продуктивности должен составить 5-6 процентов, а по отстающим хозяйствам — Бровцовскому, Пироговскому, Травянскому, «Мамино», имени Ленина — от 8 до 12 процентов. Вот и надо ду-

шать не устраивает: многие площицы стравлены, травы переросли и огрубели, хотя и создается видимость хорошего травостоя. Самое лучшее сейчас, по мнению докладчика, — пастбища до полудня, потом скот должен получать по 30-40 килограммов зеленой подкормки, использовав для этого посевы овса, гороховой смеси. Переросшие травы должны составлять в рационе 4-5 килограммов; ошибка прошлого года, приведшая к потере на зачете 800 тонн молока, — именно отсутствие в рационе грубого корма.

Конечно, говоря об ущербах в работе зооветспециалистов, нельзя не прислу-

жне лета, когда основная борьба впереди. Даже с учетом концентратов главный технолог полей района супли животноводам 23,6 центнера кормовых единиц, правда, добавляя тут же, что «это крайне недостаточно».

С. П. Сорокин призывает разослать гонцов по окрестным весям в поисках кормов. А то, что привозные корма в 2-3 раза дороже местных, что этим шагом он сажает АПК на экономическую мель, подвидимому, его не волнует.

Надо смотреть правде в глаза. А правда такова, что покупать кормов нынче придется гораздо больше. И правильно сделают в агрокомбинате, если закуп кормов поручат агрономам: не

спасать положение на месте?

Ведь за счет дополнительных мер можно и нужно получить второй укос много-летних трав, усилить темпы заготовки травяной муки и гранул, за которые совхозы получают комбикорма, шире использовать в заготовке активную вентиляцию, всесторонне подготовиться к складированию соломы, к силосованию. Все это резервы, и они перечислены не полностью. Так что же делать агрономам: ехать ли за Курган в поисках силюса или наладить заготовку у себя? С. П. Сорокин всерьез советует возложить ответственность за заготовку силюса на заместителей директоров совхозов. Вот уж договорились!

Все-таки лучше будет, если каждый из нас начнет заниматься своим делом, если руководители даже районного масштаба не будут уходить от ответственности: зоотехники, киава на агрономов, агрономы киава на заместителей директоров... А тем, в свою очередь на кого киавать? Найдут, достаточно создать прецедент.

Выполнение районного плана по одному из важнейших показателей — в наших общих руках. Чем быстрее поймут это специалисты различных отраслей, тем больше слаженности будет в их работе и меньше взаимных упреков, тем выше гарантия, что задуманное станет реальностью.

В. ГАРИЧЕВ.

## У ДРУЖНЫХ СИЛЫ БОЛЬШЕ

- ◆ Обстановка чрезвычайная
- ◆ Неча на зеркало пенять...
- ◆ Чтобы сапоги тачал сапожник
- ◆ От взаимных упреков к сотрудничеству

мать, как сообща решить эту задачу. Сам же А. В. Бухаров признает, что, если не выполнены планы именно по хозяйствам, которые ушли в зимовку с обеспеченностью кормами ниже 60 процентов. Там же, где обеспеченность составила выше 65, планы выполняются. Но ведь не секрет, что и те и другие использовали привезенные корма, а уж привоз от агрономов никак не зависит. Правильно подметил докладчик, что нигде, за исключением совхоза имени ХХV съезда КПСС, зеленый конвейер сейчас не работает.

Есть просто объективные трудности, которые нельзя не учитывать. Конечно, и субъективных немало. То, что пастбища находятся в 5-12 километрах от места дойки, а зеленые корма возят за 20 километров — явный непорядок, и прав директор совхоза «Россия» В. П. Братчиков, требующий принять волевое решение о размещении кормовых угодий в 3-5 километрах от фермы. Но только ли от агрономов зависит решение этого вопроса?

Было бы, на мой взгляд, правильно, если бы на-

правда, у агрономов есть склонность к сглаживанию остроты ситуации. Чем это обернулось в прошлую зимовку, мы уже знаем. А вот нынче? По привозным данным, предоставленным агрономами, в совхозе «Россия» ожидается по 32,4 центнера кормовых единиц на условную голову скота, в Кисловском — по 33,3, в Каменском — по 25,8. Хотелось бы, очень хотелось бы

вырастить — идите на поклон.

Нет, в самом деле, почему за недобор кормов животноводы должны рассчитываться всю зиму? Вот сейчас сенокос заканчивается, остались лишь две тысячи гектаров естественных угодий, а собрали сена чуть больше 16 тысяч тонн, хотя надо почти 25 тысяч. И по предварительному балансу дефицит сена составит по АПК 2700 тонн. А ведь лето — сенокосное.

Заготовка сенажа ведется крайне медленно. В ряде мест это привело к самовозгоранию массы, а значит, к потерю качества. И даже такого сенажа ожидается 37,7 тысячи тонн, на 7,3 тысячи меньше намеченного. Корменье намеченного. Кормов искусственной сушки и корнеплодов полеводы обещают вдвое меньше запланированного. Ожидается недобор силюса. Начальник отдела растениеводства АПК «Урал» С. П. Сорокин ничуть не смущаясь заявляет с трибуны совета: «...Таким образом, на перевозную голову, а их у нас 32,2 тысячи, грубых и сочных кормов будет заготовлено 16,8 центнера вместо требуемых 22». И это — в сер-

виде, куда и каким образом исчезли из его дома 500 рублей. Он и его собутыльник (фамилию которого пока не буду называть) в доме Медведева пьянствовали. Потом не надолго ушли из дома, а когда вернулись, Медведев и обнаружил пропажу. В настоящее время работники милиции занимаются разгадкой этого «тайного» случая.

Подборку подготовил заместитель начальника РОВД, капитан милиции М. ТУШКОВ.

### Сообщает

02

Удельный вес правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, по-прежнему высок, и это вызывает озабоченность правоохранительных органов. Бутылка вина, стакан, даже сто граммов спиртного — и человек не сознает, что он совершает. Потом, в кабинете следователя, или на скамье подсудимых, каяться поздно, слова «Всем виновата она, проклятая! Был пьян, ничего не помню...» звучат неубедительно.

◆ Жительница села Позарихи Л. Худорожкова, возвращаясь домой после пьянки у знакомых, зашла во двор дома Медведевских, а оттуда вышла уже с велосипедом, купленным в декабре прошлого года Медведевским своему сыну. Каётся Худорожкова в содеянном, не может толком вспомнить ни обстоятельств совершенного, ни цели своего поступка.

◆ Житель села Клевакинского Ю. П. Шляпин давно известен органам милиции как злоупотреб-

ляющий спиртными напитками. Чего только не перепробовал он за свою жизнь, до химии дошел. Выпьет — и энергия через край хлещет. Пробовал применить ее в ссорах с женой. Дело дошло до развода. А 12 июля, после очередной пьянки, жена Шляпина, не выдержав издевательств с его стороны, ударила мужа топором по голове. К счастью для Шляпина, рана не смертельная, но сам факт говорит о том, до какого состояния довел пьяница свою жену.

◆ Много хлопот принес районной милиции В. С. Чулков из д. Беловодье. Неоднократно судим, стоит под административным надзором, пьянствует. В пьяном виде снова совершает правонарушение. Увидел, что С. С. Русинов на тракторе привез дрова Степанову. Чулков, угрожая расправой, «попросил» Русинова привезти дрова и ему. Когда тракторист, ссылаясь на усталость и занятость, отказался, Чулков с топором бросился на него. Русинова удалось убежать. Чулков, угрожая теперь Степанову, заставил его подогнать трактор к своему дому, и там стал ждать Русинова. Степанев виновности правонарушителя определят следственные органы.

◆ До сих пор не знает житель села Окулова Мед-



К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. М. ШУКШИНА

25 июля Василию Макаровичу Шукшину — любимому народом писателю, актеру, кинорежиссеру — исполнилось бы шестьдесят. Но уже пятнадцать лет его нет с нами. Столько времени прошло, а все не уходит из души горький осадок — как же мы не уберегли такого человека, не отдали должное его таланту при жизни. Неужели так и будет на земле российской — полной мерой оценивать достоинства человека лишь после его смерти?

Читаешь слова Шукшина, обращенные к нашему милосердию, и комок застrevает

в горле: «Нам бы про душу не забыть. Нам бы с нашими большими скоростями не забыть, что мы люди, что мы должны быть... Мы один раз, уж так случилось, живем на земле. Ну так и будь ты внимательнее друг к другу, подобре...».

Василий Макарович писал своих героев с натуры. Самобытное село Сростки, удивительно колоритны его люди: по-крайней мере, изобретательны, доброжелательны. Однако горды, с характером. Как Шукшин. Порода, что ли, такая?

Местные краеведы подтверждают: в самом деле, порода такая — вольная, казацкая. Село Сростки было основано триста лет назад (задолго до Бийска и Барнаула) в предгорьях Алтая, где стремительная Катунь, вырывавшаяся из горных тесин, сначала разбивается на несколько проток, а затем, у Пикет-горы, снова «срастается» и течет по равнине могучим единым потоком.

На снимке: В. М. Шукшин (Снимок из Алтайского краеведческого музея). Репродукция В. Садчикова.

За первое полугодие в районе произошло 37 пожаров, общий ущерб составил 53147 рублей, погибли 4 человека.

Тревожная обстановка в Каменске-Уральском: здесь произошло 135 пожаров, ущерб составил 34600 рублей, на пожарах погибли 5 человек.

М. НЕСЫТЫХ, инспектор отделения Госпожнадзора райотдела внутренних дел.

Редактор  
Г. Н. ЧУПИНА.

# НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

## Куда пойти учиться?

### АГРОКОМБИНАТ «УРАЛ» И КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СПТУ-116 ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1989-90 годы по следующим специальностям:

на базе 8 классов, срок обучения 3 года:

— тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией водителя категории «В» и «С»;

электрогазосварщик, контролер сварочных работ с умением выполнять работу электромонтера;

машинист бульдозера и экскаватора;

станочник широкого профиля (токарь, фрезеровщик, сверловщик);

электромонтер;

тракторист-машинист 3 класса — срок обучения 1 год;

штукатур-маляр-плиточник — срок обучения 1,5 года;

водитель автомобиля категории «В» и «С» — срок обучения 6 мес.

Юноши и девушки с 10-летним образованием обучаются 1 год по специальностям:

тракторист-машинист 3 класса;

секретарь-машинистка с умением выполнять работу инспектора отдела кадров;

станочник широкого профиля.

Примечание. Выпускники районного учебно-производственного комбината принимаются на все специальности с сокращенным сроком обучения.

Для поступления учащиеся предоставляют следующие документы: заявление на имя директора училища, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, фотографии 6 штук (3×4), медицинская справка (форма № 286), справка с места жительства.

Учащиеся, поступившие по направлению совхозов и других предприятий, после окончания училища направляются на постоянную работу в командирующие хозяйства.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Механизаторов, 20. Телефон 2-63-48.

### КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113

#### ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся

на 1989-1990 учебный год по следующим специальностям:

#### НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ:

трактористы-машинисты широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя категорий «В», «С». Начало занятий первого сентября. Срок обучения три года;

трактористы-машинисты широкого профиля. Срок обучения — два года. Начало занятий первого сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения 1 год. Начало занятий первого сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения — 6 месяцев;

водитель автомобиля категорий «Б», «С» с правом работы на автомобиле «КАМАЗ». Срок обучения — 5 месяцев. Начало занятий по мере комплектования группы;

газоэлектросварщик с правом вождения автомобиля. Срок обучения — 2 года и 3 года. Начало занятий первого сентября;

оператор машинного доения. Срок обучения 1 год. Начало занятий первого сентября;

овощевод защищенного грунта. Срок обучения 2 года и 3 года. Начало занятий первого сентября.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Для поступления необходимы следующие документы: 1. Документ об образовании. 2. Справки с места жительства и о семейном положении. 3. Свидетельство о рождении или паспорт. 4. Автобиография. 5. Медицинская справка (форма 10-ю). 6. Характеристика. 7. Заявление на имя директора. 8. Фотографии 6 штук размером 3,5×4.

Поступившие в училище обеспечиваются трехразовым питанием, стипендий 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: село Колчедан, СПТУ-113. Телефон: 61-3-40. Проезд из Каменска-Уральского автобусом № 101.

### ФИЛИАЛ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 11 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1989-90 год по специальностям:

сборщик обуви,  
затяжчик,  
фрезеровщик обуви,  
заготовщик верха обуви — для девушек.  
Срок обучения — один год. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-18 лет с образованием 8 классов.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, им выплачивается 50 процентов заработной платы за время производственной практики. Время обучения в училище засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж.

Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 95, отдел кадров производственного объединения «Уралобувь». Телефоны 3-56-21, 3-86-81, 3-63-80.

### ЧЕЛЯБИНСКИЙ УЧЕТНО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР выпускников школ по специальности

учет в банках СССР

Лица, окончившие школу на 4 и 5, принимаются без вступительных экзаменов.

За направлениями на учебу обращаться в Каменск-Уральское отделение Агропромбанка по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Тевоянина, 3.

### СВЕРДЛОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 61 ОБЪЯВЛЯЕТ

прием молодежи для обучения следующим профессиям:

#### НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ:

помощник машиниста электровоза — срок обучения 6 месяцев для уволенных из рядов Советской Армии;

помощник машиниста электровоза — срок обучения 10 месяцев;

проводник пассажирского вагона дальнего следования — срок обучения 10 месяцев;

дежурный по станции, товарный кассир, приемо-отправщик груза и багажа, оператор станции — срок обучения 1,5 года.

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ. Срок обучения 3 года с обязательным получением среднего образования.

помощник машиниста электровоза;

слесарь по ремонту электровоза;

дежурный по станции, товарный кассир, приемо-отправщик груза и багажа, оператор станции;

помощник машиниста тепловоза-электро-

воза — срок обучения 2,5 года без получения среднего образования.

Принятые на базе 10 классов обеспечиваются стипендий в размере 50 рублей. Уволенным из рядов Советской Армии стипен-

дия — 72 рубля. Общежитие предоставляет ся иногородним девушкам и юношам, имеющим среднее образование.

Начало занятий с 1 сентября.

Поступающие предоставляют: документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, медицинскую справку формы 286, характеристику, 8 фотографий 3×4 см.

Адрес училища: 620134, г. Свердловск, ул. Билимбаевская, д. 26. Трамваи: №№ 7, 9, 10, 13, 24, ост. «Дружининская»; автобусы №№ 13, 15, ост. «Железнодорожное училище», № 6, ост. «Расточная».

Телефоны: 52-55-67, 52-51-12, 52-52-16.



### СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА НА БАЗЕ СПТУ-61 г. СВЕРДЛОВСКА ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

на постоянно действующие краткосрочные курсы по подготовке помощников машинистов электровозов со сроком обучения 6 месяцев.

Теоретическое обучение 3 месяца, производственная практика также в течение 3 месяцев.

Принимаются лица не моложе 18 лет, со средним образованием, годные по состоянию здоровья для работы на железнодорожном транспорте.

Стипендия — 72 рубля в месяц. Дополнительно в период производственной практики выплачивается 50 процентов заработной платы (до 200 рублей).

Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием. После окончания училища предоставляются работа и общежитие в г. Свердловске.

Начало занятий с 1 сентября.

Для поступления необходимо иметь: паспорт, военный билет, документ об образовании, справку от нарколога, психоневролога (по месту жительства), работающим — трудовую книжку (после прохождения медицинской комиссии), 8 фотографий (3×4).

Адрес училища: 620134, г. Свердловск, ул. Билимбаевская, 26. Трамваи: №№ 7, 10, 13, 24, 9, ост. «Дружининская». Автобусы: №№ 13, 15, ост. «Железнодорожное училище», № 6, ост. «Расточная».

Телефоны: 52-55-67, 52-51-12.

### АТП сообщает

С 12 июля 1989 года автобусы по маршрутам № 3 «Гортеатр — д. Брод», № 12 «пл. Ленинского комсомола — Н. Завод» ходят через проспект Победы по следующему расписанию:

#### Маршрут № 3

Отправление от Гортеатра: 6-10, 7-34, 8-58, 11-20, 12-44, 14-08, 17-06, 18-30, 20-55, 22-19.

Отправление от д. Брод: 6-52, 8-16, 9-40, 12-02, 13-26, 14-28, 17-48, 19-12, 21-37, 23-01.

#### Маршрут № 12

Отправление от пл. Ленинского комсомола: 6-02, 7-12, 8-22, 9-32, 11-42, 12-52, 14-02, 15-22, 16-32, 17-42, 18-52, 21-00, 22-12, 23-22.

Отправление от д. Н. Завод: 6-38, 7-48, 8-58, 10-03, 12-18, 13-28, 14-38, 15-58, 17-08, 18-18, 19-28, 21-36, 22-48, 23-58.

### Продаем

ХЛЕБНАЯ БАЗА № 65 (элеватор на станции Перебор) ПРОДАЕТ двухквартирный брусковый дом на слом или сдаст в аренду сроком на 3-5 лет.

Обращаться по адресу: пос. Первомайский, хлебная база № 65. Телефон: 7-81-59.

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06374 Заказ 1971 Тираж 8081